

烈日下，周口交警负伤追捕肇事者

战高温 不服“暑”

□记者 任富强 通讯员 赵辉

本报讯 7月21日13时许，周口市公安局交警支队五大队接到市110指挥中心指令：七一路与中原路交叉口发生一起交通事故——有位母亲驾驶电动三轮车载着孩子等待红绿灯时，一辆逆行的载货三轮车突然急转弯，车上搭载的脚手架部件伸出，将孩子刮倒在地。

接警后，交警五大队民警王千奇迅速带领队员抵达现场。此时，肇事司机已加速逃离。危急时刻，一名热心市民主动驾车追赶上并实时向民警通报位置。最终，警方在七一路与大庆路交叉口成功拦截肇事车辆。

“我是警察，别跑！”王千奇冲上前准备控制司机时，对方突然情绪失控，弃车逃窜。王千奇在追捕过程中被拽倒在地，导致头部、面部、胳膊、背部等多处擦伤。他强忍剧痛起身欲继续追趕，此时受伤孩子的母亲也赶到现场。

“您先送孩子去医院，您放心，这事我们肯定负责到底！”王千奇一边安抚家属，一边通过对讲机调度警力。

为尽快固定证据，他顶着烈日与同事勘查现场、走访目击者。汗水浸透警服，不断渗入伤口，但他始终咬牙坚持。1个多小时后，警方通过监控锁定肇事者行踪。当日15时许，肇事司机在家属陪同下主动投案。目前，该案正在进一步办理中。

“群众安全无小事，这是我的职责。”今年57岁的王千奇，从军营到警营，二十年如一日坚守基层岗位，他用实际行动诠释了人民警察的忠诚担当。

高温下的城市“奔跑者”

□记者 黄佳 文/图

7月24日中午，在烈日的炙烤下，外卖小哥周小斌一边直呼“太热了”，一边小跑着去商家取餐。中心城区五一路两旁的餐饮店里客流量稀少，光顾门店的则是一波接一波的外卖员——他们停车、奔向这些餐饮店、拎起外卖又匆忙返回，随即启动电动车疾驰而去。

正午的烈日灼人，不一会儿，皮肤就有针刺般的痛感。在某品牌饮品店外，记者与几位等待接单的外卖员聊了起来。

“我今天早上8点多就出门了，到现在才送了18单。今天单子有点少，昨天这时候我已经跑了20多单了。”今年27岁的张建林从事外卖配送工作有一年多了，他一边和记者聊着，一边打开保温箱取出一个两升的大水杯，仰头喝了几口。聊天中记者得知，张建林此前在中心城区一家保险公司工作。在他看来，送外卖是份“自由职业”。“只要肯吃苦，收入还是挺不错的。我现在一天能挣到以前上班两天的钱。”

在另一家餐饮店门口，记者遇到了正在“等单”的外卖员张冬冬。采访中，他告诉记者，最让他头疼的不是高温天气，而是手机在高温下“罢工”。

“高温天手机特别容易‘死机’，有时候眼睁睁看着高额派送费的单子从眼前溜走。”为给手机降温，他特意在电动车上装了个避光袋。“我最近每天差不多能跑40多单。”张冬冬说，最近周口持续高温，大家不愿出门吃饭、购物，外卖订单激增。“干这行得对商圈、餐饮店位置门儿清。接单后要快速规划路线，尽可能节省时间。”为防暑，他还专门配备了冰水和藿香正气水。

“我送外卖好几年了，爹娘在老家，常叮嘱我别太拼。但我想好好干，闯出个样子给他们看。”张冬冬说。



饮品店外等待接单的外卖员。

沙滩夏夜集点亮“夜经济”



引黄调蓄湖畔，不少市民在此露营、烧烤，在夏日傍晚感受惬意生活。

□记者 姬慧洋 通讯员 张一新 文/图

本报讯 近日，由周口市示范文化旅游投资有限公司策划的“水韵周口·乐动永宁”沙滩夏夜集在示范区引黄调蓄湖白沙滩启幕，相关活动将持续举办至8月底。

夜幕下，璀璨灯光与波光粼粼的湖景交相辉映。湖岸线渐次点亮，沙滩音乐节、水上飞人表演、特色文创市集等丰富多彩的活动同步展开，吸引不少市民参与。孩子们在沙滩嬉戏，年轻人打卡拍照，家庭游客体验亲子互动项目，现场欢声笑语，尽显城市烟火气。

这个夏天，沙滩夏夜集作为示范区深化文旅融合发展、落实惠民利民政策的重要举措，正以其独特魅

力，让示范区的夜晚“亮”起来、人气“聚”起来、消费“火”起来。

近年来，示范区坚持“五张清单抓发展、文旅融合促提升”的总体思路，以“城市基因+自然禀赋”融合模式，不断完善公共服务，持续构建“15分钟便民服务生活圈”。依托引黄调蓄湖资源，积极探索“四季主题+特色活动”运营模式，全力打造近郊“微度假”新业态，进一步激发区域消费活力，提升群众幸福感。

示范区相关负责人告诉记者，“沙滩夏夜集将推出包括亲子互动、非遗展示、露天电影等特色夜游活动，以满足全年龄段市民需求。”未来，示范区将持续挖掘本土特色资源，推出更多高品质文旅项目，为全市文旅产业高质量发展持续注入新动能。

申报国家历史文化名城 我们在行动

大十字街夜市

老味道 新故事

□记者 张旭

本报讯 “我今年三十出头，我家这个夜市摊，比我的年龄都大！”在南寨历史文化街区大十字街美食城内，夜市摊主李先生一边麻利地翻动锅铲，一边向记者介绍。

作为土生土长的周口人，李先生从他的父亲手中接过夜市摊，亲历了大十字街夜市从街头散摊到美食聚落的变迁。

“申记雪花酪、尚记胡辣汤、苏记烧麦……这些都是周口老字号，承载着不少人从小吃到大的记忆！”李先生抬手指向周边，语气里满是骄傲，“大十字街因为交通便利、人流密集，渐渐形成了夜市。过去是路边摊，现在是规范化的美食城，但众多特色小吃的味道始终没变。”

夜市旁的超市里，店主付女士一边理货一边感慨：“以前大十字街的路坑洼不平，大家来夜市

吃饭特别不方便。现在道路拓宽平整了，每晚灯火通明。政府统一规划经营区域、设计店面招牌后，就餐环境更规范整洁了——垃圾有人清、秩序有人管，摊主们能沉下心好好做生意。现在不光本地人爱来，不少外地游客也专程来吃周口特色小吃。”

“夜市是展示城市魅力的窗口。”南寨历史文化街区相关负责人陈先生表示，改造后的大十字街夜市实现了从“脏乱差”到“洁净美”的华丽变身。

“我们既要留住老周口的味道，也要延续传统夜市的烟火气，努力把这里打造成既有历史底蕴又具现代活力的城市会客厅。”陈先生说。

在大十字街夜市，有人摆摊、有人吃饭、有人拍视频、有人随意闲逛。对不少白天上班、晚上休闲的周口人来说，这里有一顿热乎的家常饭；对热衷“打卡”的游客而言，这里是感受周口城市氛围的鲜活场景；而对夜市摊主来说，这里是他们谋生的全部，也是传承“家味”的起点。